

产房外, 他等来母子双亡的消息

同仁医院称, 产妇死于羊水栓塞; 具体死因仍需调查

10月21日, 对满心期待第二个孩子降生的裴先生来说, 无疑是个悲痛的日子。这一天, 41岁的妻子在同仁医院生产时突发意外: 妻子娩出死胎后抢救无效死亡。裴先生悲痛欲绝。昨天, 他拿出手机给现代快报记者看, 里面有离世妻子的照片, 自己却不敢看。裴先生想知道, 到底什么原因夺走了他至爱的人?

现代快报记者 安莹 付瑞利

回放

等待孩子降生, 却等来母子双亡消息

10月14日, 裴先生的妻子王女士住进位于江宁的同仁医院产科, 他们都来自高淳, 结婚15年了, 并育有一个15岁的女儿。第二个孩子即将诞生, 裴先生期待万分。每天, 他照顾完大女儿, 就往医院跑。

裴先生说, 21日晚9点多, 看到妻子肚子一阵阵疼, 便提出在医院陪护一晚。“她放不下心大女儿, 还是让我回去, 当时, 有她姐姐陪着。”离开时, 妻子说如果进产房会打电话给他。

第二天一早, 妻子打来电话, 说进产房了。裴先生赶到医院时已是

6点27分, 医护人员称王女士正在生产, 不让他进产房。

他就在产房外等着, 可迟迟没有好消息传来。8点多, 他听说妻子已被转到重症监护室抢救, “到了9点半, 医生说我老婆抢救不过来了。10点05分, 宣布抢救无效死亡。”

裴先生说, 到了傍晚, 一直追问产妇怎么出事的他和家人, 才想起问孩子的情况, 医生这才告知, 孩子是死胎。重症监护室在4楼, 得知孩子还在产房后, 他立即跑到5楼的产科, “我老婆是从别的通道, 推进重症监护室的。”

卫生局

具体死因仍需尸检

昨天, 江宁区卫生局医政科张科长告诉记者, 从院方的判断来看, 产妇死于羊水栓塞。但产妇和孩子的具体死因, 要经过尸检才能明确。

张科长说, “治疗过程的医疗行为, 包括羊水栓塞的判断是否得当, 采用顺产还是剖腹产掌握得是否得当, 要通过医学鉴定明确。”

张科长表示, 医院目前的回应, 只是院方的考虑, 是否存在别的情况, 不经过鉴定, 还无法评判。

质疑

医院为何没及时将情况通报家人

昨天, 裴先生拿出手机, 翻出妻子的照片后, 迅速交给记者, “我无法接受……”他不敢看妻子闭着眼睛的画面, 他想知道是什么原因导致了他们的离去。

“医院说, 产妇死因是不可预见、不可预防、死亡率极高的羊水栓塞。那么, 医院在这件事中该承担什么责任?”裴先生的哥哥说, 短短时间内, 两个亲人就这么没了, 他们无法接受。

抢救过程中, 院方没及时通报大人和孩子的情况, 裴先生和家人无法理解。

裴先生表示, 之前的检查, 大人和孩子都没什么异常情况。但事后, 医院却告知他孩子是“死胎”。“如果是死胎, 生产前院方没有查出来吗?”裴先生说, 希望对孩子进行尸检, 调查死因。

裴先生说, 院方提出花一二十万元私了此事, 但他和家人无法接受。

医院

产妇死于羊水栓塞 娩出男胎为死胎

昨天, 同仁医院向现代快报记者发来一份《关于产妇王某医疗情况的说明》, 称王女士因“停经39+1周, 发现羊水偏少1天”于10月14日入住产科, 诊断“G2P1妊娠39+1周; 头位, 待产, 羊水偏少”。

院方称, 10月21日, 王女士在分娩过程中突然出现胸闷、憋气, 监测显示胎心消失, 考虑羊水栓塞, 院方立即组织抢救。后娩出一男胎, 评分0分, 予以复苏抢救无效, 死产。产妇生命体征不稳定, 经过数小时抢救,

终因病情危重, 不治身亡。

“经专家讨论, 明确产妇死因为羊水栓塞。”同仁医院称, 羊水栓塞是产科最凶险的分娩并发症, 救治难度很大。目前医疗技术, 对羊水栓塞的发生也难以准确预见和防范。

院方称, 裴先生所说医院拿一二十万元私了此事的说法, 是“子虚乌有”, 并建议通过尸体解剖明确产妇死因, 通过医疗鉴定明确该院是否存在过错。

专家释疑

羊水栓塞发生突然 死亡率高达80%

南京市妇幼保健院产科主任医师蔡满红说, 羊水栓塞是在分娩过程中羊水进入母体血液循环引起的肺栓塞导致出血、休克和发生弥散性血管内凝血等一系列病理改变, 是严重的分娩并发症, 产妇死亡率高达70%-80%, 有的产妇甚至在5分钟内就死亡。如果羊水栓塞时, 胎儿还没有分娩出来, 会导致缺氧而死。

蔡满红说, 至今没有哪种产前检查能查出或预知羊水栓塞的发生。今年上半年她曾参与抢救一位羊水栓塞病人, 当时所有抢救设备和人员第一时间到位, 一秒钟都耽搁不得, 最终产妇和孩子转危为安。她说, 羊水栓塞是一种“过敏反应”, 产妇对羊水过敏, 这更类似一种超过敏反应, 像过敏性休克一样。不过很多准妈妈也不必恐慌, 羊水栓塞发病率很低, 其发病率大概是十万分之一。

国庆长假期间, 3个小伙子在南京连续盗窃门面房。民警在侦查中却发现, 他们竟将偷来的相机砸掉, 还把钱烧掉, 并将这一过程用手机拍摄发到网上。这样做的动机是什么? 民警破案后得知, 他们就是为了找乐。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

小偷砸相机烧钱 还拍照传上网

警方调查发现这3个小伙子只为找乐



漫画 雷小露

玻璃门被撬, 40多条香烟没了

10月6日早上, 后宰门一家超市店员上班时发现, 玻璃门被撬开了, 烟酒柜台40多条香烟被盗, 损失近两万元。后宰门派出所接到报警后, 立即展开调查。

经过民警仔细勘查, 发现小偷是将玻璃门把手撬掉后进入, 就地取材, 拿了一个大拉杆箱, 将比较值钱的香烟装箱运走。据店员反映, 收银台1200元现金也不见了。

超市装有监控探头, 民警调取发现3名犯罪嫌疑人都是小伙子。从盗窃手法看, 应该不是初次作案。经过案件串并, 警方发现两天前建邺区也发生一起门面房被盗窃案, 作案手法和此案类似, 警方确认两起案件是同一伙人所为。

小偷砸毁相机还拍照传上网

随着调查的深入, 这伙窃贼的举动让民警感到疑惑, 他们看起来像惯偷, 但胆大妄为, 似乎根本就不在乎。警方很快明确了3人的身份, 他们来自湖南, 都是20多

岁。在3人上传网络的照片里, 民警看到不可思议的一幕。

有数张照片从背景看是在玄武湖公园拍摄的。其中一张, 3人将一部相机狠狠砸在地上, 连续砸多次, 直到相机完全砸坏为止。经过受害人辨认, 这部相机是被盗物品。“一般小偷都是求财, 偷到东西销赃换钱, 他们怎么会砸掉呢?”民警觉得不能理解。更奇怪的是, 还有一张照片显示, 他们竟然在烧一张百元面值的大钞。“这又是什么节奏? 烧钱玩?”

办案人员感觉这伙人似乎不是为钱盗窃, 在建邺区的那起案件中, 他们连笔记本电脑都没拿。要解开这些疑团, 只有尽快将3人抓捕归案。

作案动机: 求财找乐

10月17日, 3名盗窃嫌疑人在浙江台州落网, 说起盗窃动机, 他们表示是为了求财, 也是为了找乐。

3人都是湖南老乡, 今年初到台州打工。国庆期间, 他们想找个地方玩玩, 顺便捞点钱。他们来到汽车站, 看看有什么地方的车票就去什么地方, 南京成为他们的目的地。

到了南京后, 3人玩了一天, 将身上的钱全部花光, 然后开始盗窃。在建邺区, 他们撬开一家门面店, 得手一台相机、一条香烟和少量现金。“那个笔记本电脑我觉得太旧了, 就没拿。”嫌疑人李某说。这次收获不多, 3人有些沮丧, 跑到玄武湖公园游玩, 想用偷来的相机拍几张照片, 结果发现相机是坏的, 便将相机砸着玩, 还用手机拍下照片传到网上。

在此过程中, 李某看到湖水, 觉得此景和老家有几分相似, 触景生情, 想起去世的父亲, 于是想烧些纸钱给父亲。手头没有纸钱, 就把百元大钞给烧了。同伴觉得稀奇, 就拍照上传到网上。

3人又跑到后宰门附近盗窃了超市, 这次收获颇丰, 他们便迅速逃离南京。到了台州, 将香烟销赃, 得款7000多元, 3人平分。

目前, 3名盗窃嫌疑人已被警方依法刑事拘留, 此案仍在进一步调查之中。

全力支持“老来俏”, 却惹来大肌瘤 子宫肌瘤、卵巢囊肿疑难病公益援助行动已于18日启动

俗话说, 老来俏, 张女士虽然不过50出头, 却也早早地“老来俏”。女儿对张女士的“年轻心态”极力支持, 甚至还与之分享各种时尚经验及化妆品。但不曾想, 却给张女士惹来一个大肌瘤。

“老来俏”, 惹来子宫肌瘤

张女士年轻的时候就是一个追求时尚的人, 如今女儿都已成人, 于是心态又年轻起来。女儿对于母亲的“老来俏”极力支持, 觉得母亲辛苦了30来年, 现在享受一下“年轻”是应该的, 她甚至为母亲购买了大量时尚装备, 羡慕旁人。但最近一周张女士经常出现全身乏力的感觉,

面色也变得苍白, 甚至一阵一阵地心慌, “年轻”不起来了。

担心之余, 张女士来到八一医院妇产科检查, 经过门诊蒋医生仔细检查, 确认张女士患有子宫肌瘤, 已生长至5cm大小。经过了解才知道, 原来早在三个月前张女士就出现了经期延长、经量增多等症状, 只是将之当作月经不调症状处理了, 不曾想是子宫肌瘤作怪。蒋医生提醒说, 子宫肌瘤前期并无明显独特症状, 易与寻常妇科疾病混淆, 因此一旦出现异常状况, 应该及时就医检查。

门诊超微创 去肌瘤无需动刀

蒋医生介绍说, 子宫肌瘤是一

种激素依赖性疾病, 张女士的病情可能与大量使用化妆品有关, 这点应该引起注意, “老来俏”本来是一种积极的心态, 但不能滥用化妆品。好在张女士的肌瘤虽然已生长至5cm大小, 但肌瘤是良性的, 也有多种治疗方式, 从开腹手术到宫腔腹腔镜手术、门诊超微创手术均可治疗, 根据对张女士的病情分析, 最终选择了超微创手术治疗, 整个手术只用了1个小时就完成了, 不需要住院, 后期能够更快地恢复, 对日常生活和工作影响比较小。

18日起“用爱点燃希望”

据悉, 为了能够更好地为百姓

服务, 方便基层女性就医。本月18日起, 江苏省女性健康关爱中心联合八一医院开展江苏省特困女职工疑难病公益援助活动。活动针对特困职工家庭, 子宫肌瘤、卵巢囊肿等妇科疾病患者符合要求的, 可免除门诊微创手术所有就诊费用(名额3名), 申请人在工作日至八一医院妇产科门诊导医处登记, 筛查是否符合免费微创手术援助条件。正常就诊子宫肌瘤、卵巢囊肿等妇科疑难病患者也可享受最高500元的门诊微创手术费用减免。友情提醒: 由于此次活动免费手术名额有限, 具体情况请及时至八一医院官方网站妇产科频道了解咨询。